
令和２年第９回定例教育委員会 議事録 

 

１．日 時  令和２年１０月２日（金）１６時３０分開会  

１７時３０分閉会 

 

２．場 所  長与町役場 ４階 委員会室 

 

３．出席者  委 員         廣田敬子 

委 員         仁田千都子 

委 員         山本 淳 

４．会議に出席した職員 

       教育長         勝本真二 

       教育次長        山本昭彦 

       教育総務課長      宮司裕子 

       生涯学習課長      北野靖之 

              学校教育課 課長補佐  木須美樹 

             指導主事  錦戸惠子 

             教育総務課  課長補佐    峰 修子 

５．会議日程 

        開会 

 

   日程第１ 会議録の承認について 

 

   日程第２ 報告 

 

   日程第３ 議事 

 

（１）議案第３３号 長与町教育文化功労、奨励表彰の選考について 

（２）議案第３４号 長与町スポーツ表彰の選考について 

 

日程第４ その他  

 

   （１）財産の取得について 

    （２）財産の取得の予定について 

        閉会 

議事録 



〇山本教育次長 

皆さんこんにちは。 

それでは只今より、第９回定例教育委員会を開催いたします。 

初めに、勝本教育長に御挨拶をお願いいたします。 

〇勝本教育長 

皆さん改めましてこんにちは。 

本日は御多用の中、本会にご出席いただきまして、誠にありがとうござい

ます。 

昨日は、中秋の名月でしたが、見られましたでしょうか。久しぶりに綺麗

な月をゆっくりと見せていただきました。 

９月は、第４週に会を開催する予定でしたが、廣田委員の辞令交付がござ

いましたこともあり、１０月の第１週で開催させていただきました。 

９月は考えてみますと、２日に台風第９号、７日に台風１０号が通過する

ということで、特に台風１０号の時には、今までに経験したことがないよう

な台風が通過するということで心配しました。お陰様で、子供たち、保護者

においても被害者が出ることなく、非常に安堵したところであります。 

しかしながら、学校では、倒木の他、プールの日除けの支柱が飛ばされま

した。他にも、ガラスの破損等がありましたが、応急措置等、迅速に対応し

ていただきまして、普段通りに授業をすることができました。これも偏に皆

さんの御協力の賜物と感謝しております。 

いよいよ１０月になりました。例年であれば、スポーツの秋、読書の秋、

また、町民体育大会や公民館等館のまつりが各館で予定されておるところで

ございますが、今年はこのコロナ禍の中、どうしようもできないということ

で、全ての公的な行事が中止になっております。 

その辺は、皆様方にも御理解いただきますようお願いいたしまして、甚だ

簡単でございますが、開会にあたっての挨拶にかえさせていただきます。 

どうぞよろしくお願いします。 

〇山本教育次長 

ありがとうございました。 

続きまして、３番の会議録の承認に移りたいと思います。 

８月２１日に開催いたしました、教育委員会の会議録につきまして、御承

認をお願いいたします。 

御承認いただけますでしょうか。 

〇教育委員 

  はい。 

〇山本教育次長 



ありがとうございました。 

それでは、４番の報告に移ります。 

教育行政報告でございます。１ページをお開きください。 

初めに、教育総務課でございます。 

１０月２日、本日、この教育委員会の前に、廣田委員さんに辞令の交付を

させていただきました。 

今期もどうぞよろしくお願いいたします。 

続きまして学校教育課です。 

８月２９日に、長崎県・長与町の学校教育を支える優秀な人材を育成する

ために、教員を志望する学生、社会人を対象に、長与教師塾を開講いたして

おります。 

講師は教育長をはじめ、理事、指導主事等で講義は２月までに１０回が予

定をされております。 

それから、９月に入りまして、台風９号と１０号が立て続けに発生いたし

ました。 

この台風の影響により、２日の台風９号の際には、町内の小・中学校は午

前中だけの授業、７日の台風１０号では、町内小・中学校を臨時休業として

おります。 

教育長の挨拶にもございましたけれども、台風１０号で高田小学校体育館、

そして南小学校の窓ガラスが割れる等の被害はあったものの、児童・生徒の

人的な被害はございませんでした。 

それから、８月６日に長与町通学区域検討委員会で、町内小・中学校の通

学区域の答申を受けまして、各地区のコミュニティへ答申内容を説明し、御

意見を伺いに参りました。 

９月４日に長与南地区、９日に上長与地区、１９日に中央地区コミュニテ

ィへ説明に伺っております。 

高田地区には、今後、説明に伺う予定としております。 

最後に、生涯学習課です。９月１７日に長与町文化振興審議会、そして２

４日に長与町スポーツ振興審議会を開催し、教育文化功労奨励表彰、そして

スポーツ表彰の候補者の審議をお願いいたしまして、本日の教育委員会に推

薦がされております。 

この後、上程されております議案にて委員の皆様に決定をいただければと

思っております。 

それから９月２５日に社会教育委員会を開催いたしております。 

今年度が策定年度となっております長与町第１０次総合計画につきまして、

社会教育の目指す姿など、社会教育委員の皆様から貴重な御意見を伺いまし



た。 

策定にあたりまして、いただいた御意見を、この総合計画に反映させたい

と思います。 

以上が行政報告になります。 

続きまして、学校事故報告と委任事項でございますが、事故の報告そして

委任事項等もありませんでした。 

これをもちまして報告を終わります。 

以上で終わりますけれども、ご質問等ありますでしょうか。 

〇廣田委員 

２点質問をさせていただきます。 

まず第１点は、令和２年度の長与教師塾の開講式が行われたと書いてござ

いますが、何人の方が入塾されたのか教えていただきますでしょうか。 

それからもう１点は、学校選択制廃止の答申説明を行われた時の様子など

を教えていただければと思います。以上です。 

〇錦戸指導主事 

お答えします。長与教師塾ですが、今年度は全部で８名。うち３名が大学

３年生、５名が大学４年生です。 

４年生の中で中学校の教員免許を取得されている方が２名、あと３名が小

学校の免許を取得されているということです。 

○木須課長補佐 

学校選択制廃止についてのコミュニティへの訪問の件ですけれども、現在、

３つのコミュニティを訪問いたしております。高田コミュニティでは、まだ

説明を行っておりませんので、１１月までに訪問をする予定です。 

また、南コミュニティでは、各自治会にも説明に伺ってほしいということ

で、１０月に自治会訪問をする予定にしております。 

今、様々な御意見を伺っておりまして、それを踏まえて、教育委員会にお

示ししたいと考えております。以上です。 

〇山本教育次長 

他に御質問等ございませんでしょうか。 

ないようでしたら、次の５番の議事に移りたいと思います。 

議事の進行を勝本教育長にお願いいたします。 

〇勝本教育長 

それでは、議案第３３号 長与町教育文化功労奨励表彰の選考についてと、

議案第３４号 長与町スポーツ表彰の選考についての件を議題とします。 

お諮りします 

本議案の審議につきましては、本委員会の採択内容が、個人情報保護の観



点から、町教育行政組織及び運営に関する法律、第１４条７項ただし書きの

規定によりまして、非公開とすることでよろしいでしょうか。 

〇教育委員 

はい。 

〇勝本教育長 

異議なしということですので、本案は秘密会で審議することに決定いたし

ました。 

 

以下、秘密会のため、議案にかかる議事録は公開いたしません。 

 

〇勝本教育長 

お諮りします。これより秘密会を解除したいと思います。これにご異議 

ありませんか。 

〇教育委員 

  ありません。 

〇勝本教育長 

異議なしと認めます。これより秘密会を解除します。すべての議事が終

わわりましたので、進行を事務局にお返しします。 

〇山本教育次長 

続きましてその他に移ります。 

      

  その他、（１）財産の取得について でございますが、１１ページに参考

資料をつけております。 

GIGA スクール対応教育用端末３，６００台の購入につきまして、８月３

１日に入札会を実施し、扇精光ソリューションズ株式会社が、１億６，１９

６万４，０００円で落札いたしました。 

この教育用端末を購入することにつきましては、９月議会でも議決をいた

だきましたので、教育委員会においても報告するものでございます。   

端末の機器の仕様や台数の内訳につきましては、１１ページの参考資料の

とおりでございます。 

この件につきまして、ご意見、ご質問等ございませんでしょうか。 

〇山本委員 

  iPad を選ばれた選定理由と予備機の台数がどうしてこれだけなのか教えて

いただけないでしょうか。 

〇宮司課長 

  iPad を選んだ理由としましては、先生方にアンケートを実施した結果、

iPad を希望された先生が多かったことと、中学校に既に 135 台の iPad を導

入していたためでございます。 

  予備機の台数に関しては、教師用の iPad を今回購入しておりませんので、

すでにある１３５台を含め先生方に貸し出すのに必要な台数です。また、機

器に不具合があった場合等に使用するためのものです。 



〇山本教育次長 

  他にご質問等ございませんでしょうか。 

〇教育委員 

  ありません。 

〇山本教育次長 

無いようであれば、次に、（２）財産の取得の予定について でございます

が、こちらにつきましては、長与三彩窯跡用地を購入するものでございます。

１２ページの、カラー刷りの資料「長与三彩窯跡用地購入位置図」を見てい

ただきたいと思います。 

購入を予定しております用地は、嬉里郷８０番地の宅地（黄色の部分）と

その周辺の山林と畑（緑色と茶色の部分）になります。宅地部分が９２４．

２３㎡と山林と畑部分が３，７８６㎡の合計面積４，７１０．２３㎡でござ

います。 

また、購入予算額といたしまして、宅地部分が、２，２００万円、山林・

畑の部分が３００万円の合計予算額２，５００万円を予算計上いたしており

ます。現在、用地購入にむけて、土地所有者（地権者）と協議・交渉を進め

ているところでございます。 

用地購入後の予定でございますが、令和３年度から令和４年度で、発掘調

査や遺物整理を行い、令和５年度に調査報告書をまとめてまいりたいと考え

ております。 

この件につきまして、ご意見、ご質問等ございませんでしょうか。 

○教育委員 

  ありません。 

○山本教育次長 

無いようであれば、これをもちまして教育委員会を閉会いたします。 

 


